



Сельское поселение Старая Шентала, пожалуй, самое многочисленное в районе по количеству населенных пунктов, включенных в него – 11. И только в шести из них проживают люди: в Багане 412 человек, Крепость Кондурче – 256, Старой Шентале – 506, Кузьминовке – 5, Новой Шентале – 1, Калиновке – 3 человека. Всего – 1187 жителей.

Череду собраний жителей поселения открыла Крепость Кондурча. С отчетом о проделанной работе выступила исполняющая обязанности главы поселения Л.С. Фадеева, ее доклад дополнили депутаты местного собрания представители Р.С. Власова, Т.А. Бавыкина; заведующая ФАПом Т.В. Мокшанова, участковой уполномоченный В.А. Портнов.

В селе работает ФАП, магазин, сельчане имеют возможность посещать Дом культуры, при котором работает коллектив художественной самодеятельности (кстати, гости и участники собрания с удовольствием посмотрели их выступление). В прошлом жители села при поддержке Администрации района, лично Главы, сумели отстоять отделение связи, которое областное руководство Почтамта в ходе реорганизации хотело закрыть.

Много внимания администрация сельского поселения уделяет благоустройству данного населенного пункта. Надо отдать должное и самим жителям села, депутатам: они и сами проявляют инициативу и дисциплинированность в этом вопросе. Без просьб и напоминаний очищают от мусора улицы, придомовые территории, места общественного пользования.

Конечно, существуют в селе и проблемы, носящие частный характер, но они могут быть решены силами местной администрации. А вот для решения таких вопросов, как ремонт Дома культуры, водопровода, ремонт дороги, по которой пролегает школьный маршрут, отсыпка дорог, приобретение новых костюмов для участников художественной самодеятельности и других, которые были отражены в Обращении жителей села, необходима уже помощь районной Администрации.

Подводя итоги собрания, Глава района А.В. Кириллов отметил активность жителей в решении вопросов благоустройства, разъяснил спорную ситуацию, сложившуюся в связи с выделом земельных паев отдельными гражданами.

Старая Шентала, можно сказать, село-спутник райцентра. Некоторые его жители работают в Шентале. В аграрном секторе села сельскохозяйственную деятельность ведут ООО «БИОТОН», «Союз», которые полностью рассчитались по своим обязательствам перед пайщиками, 1 крестьянско-фермерское хозяйство.

Всего в селе 174 двора. Есть средняя школа – Образовательный центр, в которой обучается 51 ученик; 22 маленьких старошенталинца посещают детский сад. Розничную торговлю осуществляют 2 частных магазина, работает почтовое отделение, ФАП, сельский Дом культуры, библиотека. Работу с молодежью ведет специалист А.А. Бибаева. Кстати сказать, молодежь сельского поселения активно участвует в районных спортивных мероприятиях. В конце года местные спортсмены получили спортивный инвентарь: лыжи, комплекты спортивной формы. В селе планируется строительство универсальной спортивной площадки. Уже оформлен земельный участок, проведены работы по ее планировке.

Старая Шентала знаменита тем, что здесь создан и работает краеведческий музей имени М.И. Чувашова, бессменным директором которого является Почетный гражданин Шенталинского района Т.И. Волкова.

10 августа в селе произошло большое событие – освящение основания часовни. Строители с Божьей помощью уже через два месяца возвели стены, выполнили кровельные работы, вмонтировали купола. Открытие часовни состоится в день Святой Троицы – 8 июня. Спонсор строительства – Петр Николаевич Батаев. Старошенталинцы также внесли свой посильный вклад в это богоугодное дело, собрав пожертвования.

Конечно, существуют в селе, да и во всем поселении, проблемы и самая насущная – водоснабжение. В поселении имеется три скважины и 10,5 км старого водопровода, состояние которого уже не позволяет бесперебойно обеспечивать население водой. С августа в поселении начал работу МУП «ЖКХ-Старая Шентала», но при износе водопровода на 80% обслуживание его – нелегкая задача.

Другие проблемы были изложены в Обращении жителей села, где они просят оказать помощь в отсыпке грунто-щебнем внутрипоселенческих дорог, строительстве комплексной спортивной площадки и другие.

Подводя итоги собрания жителей Старой Шенталы, Глава района А.В. Кириллов подчеркнул, что в жизнедеятельности района позитивные изменения налицо: ведется ремонт и отсыпка дорог, ремонтируются и реконструируются школы и детские сады, строятся спортивные площадки, жилье, развивается сельское хозяйство. Все это хорошо, но и жителям, в частности Старой Шенталы, надо проявлять активность: создавать крестьянско-фермерские хозяйства, смелее участвовать в конкурсах на получение грантов для развития своего дела. Тем более, что областное правительство, Губернатор материально поддерживают такие инициативы. Так на 1 гектар обработанной земли нынче выплачивается до 1 тыс. рублей субсидий. Поэтому будущее села сегодня в руках неравнодушных, инициативных людей!

Также собрание жителей прошло и в другом крупном населенном пункте сельского поселения – в селе Багана. Здесь также ведется постоянная работа по благоустройству села, работают отделение связи, Дом культуры, в котором в минувшем году был сделан ремонт и созданы условия для занятий творческой деятельностью, художественной самодеятельностью. Имеется в селе офис врача общей практики, школа, в которой проведен капитальный ремонт. Проблемой остается состояние водопроводной сети, отсыпка дорог внутри села, бродячие животные и другие.

В целом собрания жителей поселения Старая Шентала прошли в доброжелательной деловой атмосфере, что свидетельствует о том, что ушло время острых вопросов, а значит – жизнь налаживается и власть справляется с насущными проблемами.